

## 藥學院舉辦「藥局管理制度與法規研究」國際研討會

藥學院與臺北市藥師公會承辦衛生福利部食品藥物管理署計畫，於 2015 年 10 月 17 日假臺北醫學大學醫學綜合大樓後棟 16 樓演講廳，舉辦「藥局管理制度與法規研究」國際研討會。衛生福利部食品藥物管理署姜郁美署長及本校林建煌副校長均蒞會指導。

「藥局管理制度與法規研究」計畫緣起於今日社區藥局功能與定位的發展，隨醫療發展與社會觀念改革，已逐漸由單純調劑轉為以病人為中心的藥事照護模式，因而發展出專業藥師藥事服務為導向的經營模式。



現行藥事法有關藥局管理制度業已制定 10 多年，為建置更完善的社區藥局管理制度，進而提升藥局服務品質、保障民眾用藥安全及符合社會期待。【右圖：林建煌副校長（左）與蒞會貴賓寒暄】



為達此目標，除進行法規文獻蒐集、舉辦專家會議、進行問卷調查，還特別邀請到美國、日本及韓國的專家學者來臺針對「藥局管理制度與法規研究」及「社區藥局評估方法與實習制度」兩大主題進行交流。邀請貴賓如：美國聖約翰科技大學（St. John's University）藥事行政及公共衛生學系系主任 Dr. Wenchen Kenneth Wu，日本東京都藥師公會（Tokyo

Pharmaceutical Association）常務理事 Dr. Minoru Ono、慶應大學（Keio University）副教授兼東京都藥師公會理事 Dr. Satoko Ishikawa 及亞洲藥學會（FAPA）副會長兼韓國藥師公會（Korean Pharmaceutical Association）政策顧問 Mr. Seok-Goo Chang 等國際學者。【上圖：本次國際研討會邀請到美國、日本及韓國的專家學者來臺交流】



【圖：聖約翰科技大學 Dr. Wenchen Kenneth Wu 系主任（左上圖）、FAPA 副會長 Mr. Seok-Goo Chang（右上圖）、東京都藥師公會 Dr. Minoru Ono 常務理事（左下圖）、及慶應大學 Dr. Satoko Ishikawa 副教授（右下圖）現場分享】



此次研討會後，與會者對於美、日、韓等國家社區藥局管理制度及其評估方式與實習制度皆有更進一步的了解，為改善、提升國內社區藥局環境及品質的重要參考。



【下圖：姜郁美署長（左 9）、林建煌副校長（右 10）、台北市藥師公會章修績理事長（左 2）及吳介信院長（右 8）和與會貴賓及外國講者合影】  
（文/藥學院）